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ПРОФЕСІЯ БУХГАЛТЕРА – СИНТЕЗ ЗНАНЬ, НЕОБХІДНИХ  
ДЛЯ УСПІШНОГО КАР’ЄРНОГО СТАРТУ 

 
І. Ф. Шерр ще наприкінці XIX століття писав, що “Бухгалтерський облік — 

непогрішний суддя минулого, необхідний керівник сучасного і надійний консультант 
майбутнього кожного підприємства”. Отож щодо актуальності та значущості бухгалтерської 
професії сьогодні і сумнівів не виникає. Мало того, стрімкі зміни у бізнес-середовищі 
(глобалізація, розвиток інформаційних технологій, посилення конкуренції з боку фахівців не 
бухгалтерської професії, розвиток економіки ґрунтованої на знаннях, підвищення вибагли-
вості споживачів бухгалтерських послуг та багато інших)  перетворює бухгалтерський облік 
на фінансовий центр інформаційної системи.[1] 

Висококваліфікований бухгалтер згідно з багатогранністю своєї професії є спеціалістом 
у багатьох галузях ведення господарства. Адже за даними бухгалтерського обліку 
здійснюється контроль за виконанням планових завдань за звітний період і забезпечується 
інформація для планування і прогнозування розвитку господарства. Економічний аналіз 
ґрунтується на показниках плану і бухгалтерського обліку, вивчає причини відхилень від 
плану, виявляє резерви підвищення ефективності господарської діяльності. Відображаючи 
господарські процеси, бухгалтерський облік контролює дотримання законодавчих актів, 
юридичних норм, що регулюють господарські взаємовідносини. Для контролю за розвитком 
економіки країни показники обліку широко використовуються для статистичних 
узагальнень. Отож бухгалтер, як ніхто інший в організації, може виступати аналітиком 
фірми, та краще менеджменту компанії  орієнтуватись у її фінансових справах. 

Варто згадати і про більш перспективний, «вищий» рівень бухгалтерського обліку, без 
якого неможлива діяльність підприємств – управлінський облік. Досвід набутий при 
застосуванні цього виду обліку є безцінним для працівників, адже він тісно пов'язаний із 
менеджментом. Сучасний управлінський облік використовує внутрішню і зовнішню 
інформацію, фінансові і не фінансові показники, забезпечує потреби не тільки виробництва, 
а й маркетингу та інших функцій бізнесу. За допомогою управлінського обліку здійснюється 
контроль та аналіз реалізації поточних та довгострокових цілей, забезпечує ефективність 
управлінської діяльності, їх конкурентоспроможність та становище на ринку.[2] 

За даними IFAC станом на 2008 рік нараховувалось 2,7 млн. професійних бухгалтерів, 
членів IFAC зайнятих у сфері торгівлі, промисловості, громадському секторі, 
некомерційному секторі. [5] 

Д.е.н. Ф.Ф.Бутинець зазначає, що сучасний бухгалтер: 
−  це, насамперед, менеджер, який здійснює керівництво колективом. Отож, він повинен 

бути аналітиком, оскільки прийняття рішень здійснюється на основі системного аналізу 
ситуацій; 
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−  це висококваліфікований спеціаліст в питаннях правового, податкового та іншого 
законодавства. Він повинен чітко орієнтуватися в бізнес-середовищі та швидко реагувати на 
зміни у ньому; 

−  це фінансист, який вміє грамотно розпоряджатися грошовими коштами підприємства. [3] 
Як  наслідок – бухгалтерська професія виховує справжніх багатогранних фахівців, які 

мають міцну інтелектуальну, теоретичну та практичну базу, а відповідно, мають реальну, 
обґрунтовану перспективу кар’єрного росту. 

Керівники General Motors та PepsiCo стартували з позиції бухгалтера. Набутий ними 
досвід, знання і навички дозволили їм досягнути необхідного сьогодні менеджерам рівня 
компетентності і відіграли провідну роль у їхній кар’єрі. Вивчивши роботу всіх служб 
підприємства від самих «азів» і «низів» їм були добре відомі всі складові остаточних 
фінансових результатів , адже мали можливість прослідкувати всі наслідки від рішень, щодо 
використання фінансів підприємства. Мали можливість пристосуватися до законодавства 
держави, в середовищі якої функціонувало підпри єство. [4] 

На реальному прикладі проведено шлях «причина-наслідок», «старт-результат» у 
кар’єрі висококваліфікованих бухгалтерів підприємств. 

Звичайно, ж не можна робити таких прогнозів для всіх бухгалтерів всіх підприємств, 
адже варто пам’ятати, що успішність компанії залежить від успішності працівників, 
успішних бухгалтерів в тому числі. 

Доцільно вважати, що бухгалтерська професія є зручним плацдармом для професійного 
росту та започаткування власного бізнесу. Але важливим є те, що особа, яка планує пройти 
даний шлях має володіти фактором підприємницького хисту та вивчити підприємство з 
середини. Важливо зазначити також і те, що бухгалтерська професія вимагає постійного 
слідкування за змінами у бізнес-середовищі. Тому цінні бухгалтери, обліковці та аудитори 
сповна насолоджуються роботою у високооплачуваних консалтингових компаніях, які з 
кожним роком збільшують свої прибутки та завойовують всесвітнє визнання авторитет та 
популярність (Deloitte, Ernst & Young, PricewaterhouseCoopers, KPMG, Morison International 
Ltd. Та ін). 

Як би там не було, але прогнози на майбутнє щодо актуальності бухгалтерської 
професії залишаються незмінно позитивними. Адже завжди буде попит на обліковців, 
завжди у підприємств буде потреба у використанні консалтингових компаній. А той цінний 
досвід, знання, практичні навики, вміння робити прогнози, орієнтуватись у реальному стані 
справ підприємства дасть саме бухгалтерська професія та кропітка праця, що її супроводжує. 
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